בעיה מס 1.

על הצלעות BC  ו- CD של ריבוע ABCD נבחרו נקודות K ו- M כך שהיקף המשולש CMK גדול פי 2 מצלע הריבוע. מצא/י את גודל הזווית MAK . 
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פתרון ראשון.

BC+CD=CK+KM+MC ולכן BK+MD=KM. ז. א.  על KM קיימת נקודה P כך ש BK=KP, PM=MD. 
ניקח את נקודת החיתוך של חוצי הזוויות של זוויות DMK ו- MKB, O. ברור ש-O  נמצאת במרחק שווה מ- BC, CD, ו-KM, לכן אפשר לצייר מעגל שמרכזו ב-O ושמשיק לשלושה הישרים האלה בנקודות X, Y  ו- Z בהתאמה. ZM=MY, ZK=KX, CX=CY (כי שני משיקים מאותה נקודה שווים). 

לכן CX+CY=CM+MZ+ZK+KC=CM+MK+KC. לכן נקודות X ו-Y מתלכדות עם B  ו-D, ואז P מתלכד עם Z. בכל נקודות ההשקה רדיוס מאונך למשיק, לכן שניים מהרדיוסים הם צלעות הריבוע, ו-O מתלכד עם A.
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פתרון שני
נסובב את הריבוע ב (90 מסביב לנקודה A. אז D יעבור ל- B, ונקודה M תעבור לנקודה L שנמצאת על הישר BC. נתבונן במשולשים AKL ו- AKM. יש להם צלע משותפת AK, AM=AL (כי סיבוב מעביר את AM ל- AK) ובנוסף LK=BK+BL=BK+MD=(CK–1)+(CM–1)=CK–CM–2=KM.  (הרי היקף של MKC שווה ל-2). ובכן, משולשים AKL ו- AKM חופפים (לפי שלוש צלעות).

לכן הזוויות KAL ו- KAM שוות. אבל הזווית LAM ישרה, הרי כך הגדרנו את L. לכן KAM היא חצי מזווית ישרה, 45(.
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